
生活意識調査2年

令和4年度生活・学習意識調査　（中学校）

朝食を毎日食べていますか。1

2 一日にどのくらい睡眠時間をとっていますか。

3 一日にどのくらい学習をしますか（塾や家庭教師も含む）。

4 一日にどのくらい読書をしますか（学校での読書も含む。電子書籍も含む。教科書、参考書、漫画、雑誌は含まない）。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

80.6%

79.0%

15.2%

13.7%

3.7%

5.3%

0.5%

2.0%

0.0%

0.0%

毎日食べる

食べる日が多い

食べない日が多い

まったく食べない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

2.1%

2.4%

11.0%

8.5%

25.7%

25.9%

34.0%

36.0%

17.8%

20.3%

9.4%

6.8%

0.0%

0.0%

10時間以上

９時間以上、10時間未満

８時間以上、９時間未満

７時間以上、８時間未満

６時間以上、７時間未満

６時間未満

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

17.3%

12.7%

26.2%

25.9%

26.7%

27.1%

13.1%

15.4%

5.8%

8.4%

11.0%

10.4%

0.0%

0.0%

３時間以上

２時間以上、３時間未満

１時間以上、２時間未満

30分以上、１時間未満

30分未満

ほとんどしない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

9.9%

9.9%

15.2%

13.4%

22.5%

21.1%

17.8%

14.2%

34.6%

41.1%

0.0%

0.0%

１時間以上

30分以上、１時間未満

10分以上、30分未満

10分未満

ほとんど読まない

無回答
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5 一日にどのくらいゲーム機器、スマートフォン、タブレット、パソコンなどを使って、ゲームをしていますか。

6 家庭で、一日にどのくらい携帯電話、スマートフォン、タブレット、パソコンなどを使っていますか（ゲームをする時間は除く）。

7 地域の行事（お祭り、スポーツ大会、防災訓練、ボランティア活動など）に参加していますか。

8 地域や社会をよりよくするために何をすべきかを考えることがありますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

29.8%

31.3%

15.7%

18.8%

19.9%

19.6%

10.5%

10.7%

12.0%

8.4%

11.5%

11.2%

0.5%

0.0%

３時間以上

２時間以上、３時間未満

１時間以上、２時間未満

30分以上、１時間未満

30分未満

ほとんどしていない、または持っ

ていない
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

37.7%

32.1%

20.9%

20.4%

21.5%

21.8%

6.3%

12.8%

9.9%

9.1%

3.7%

3.8%

0.0%

0.0%

３時間以上

２時間以上、３時間未満

１時間以上、２時間未満

30分以上、１時間未満

30分未満

ほとんどしていない、または持っ

ていない
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

18.8%

15.1%

37.2%

32.6%

21.5%

23.6%

22.0%

28.6%

0.5%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

37.2%

20.7%

28.3%

37.5%

24.1%

24.7%

10.5%

16.9%

0.0%

0.0%

ある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ない

無回答
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9
SDGs（持続可能な開発のために、世界の国々が2030年までに達成することに同意している17の目標）について、知っています
か。

10 将来の夢や目標をもっていますか。

11 体を動かすこと（運動すること）は好きですか。

12 自主的に運動・スポーツをする時間をもちたいと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

36.1%

37.0%

37.2%

42.6%

19.9%

14.5%

6.8%

5.9%

0.0%

0.0%

内容を知っている

内容をある程度、知っている

名前だけは知っている

全く知らない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

41.4%

40.3%

32.5%

28.8%

15.2%

16.9%

11.0%

14.0%

0.0%

0.0%

もっている

どちらかといえば、もっている

どちらかといえば、もっていない

もっていない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

55.0%

54.6%

25.1%

25.8%

14.1%

11.8%

5.8%

7.8%

0.0%

0.0%

好き

どちらかといえば、好き

どちらかといえば、嫌い

嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

55.0%

52.9%

30.4%

29.8%

8.9%

10.1%

5.8%

7.1%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答
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13 体力や技能の程度、性別や障害の有無等を超えて、多様な人と関わり、運動・スポーツを楽しみたいと思いますか。

14 学校は安心できる場所だと思いますか。

15 学校図書館に行くことは好きですか。

16 挨拶を自分からしていますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

59.2%

54.6%

28.3%

33.2%

7.9%

7.6%

4.7%

4.5%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

43.5%

39.8%

39.3%

44.5%

11.0%

10.6%

6.3%

5.1%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

24.1%

17.9%

41.4%

46.1%

20.4%

23.5%

14.1%

12.4%

0.0%

0.0%

好き

どちらかといえば、好き

どちらかといえば、嫌い

嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

46.6%

50.3%

41.4%

37.9%

8.4%

9.2%

3.7%

2.6%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答
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17 自分のことが好きですか。

18 自分にはよいところがあると思いますか。

19 人とコミュニケーションをとることは好きですか。

20 人のためになることをしたいと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

28.3%

23.7%

40.8%

42.9%

20.9%

21.5%

9.9%

11.8%

0.0%

0.1%

好き

どちらかといえば、好き

どちらかといえば、嫌い

嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

40.8%

33.2%

40.8%

41.4%

10.5%

15.7%

7.9%

9.6%

0.0%

0.1%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

62.3%

54.7%

30.4%

32.5%

5.8%

9.4%

1.6%

3.1%

0.0%

0.2%

好き

どちらかといえば、好き

どちらかといえば、嫌い

嫌い

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

69.6%

65.0%

26.2%

30.2%

1.0%

3.1%

3.1%

1.6%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

5/11 K08 生活・学習意識調査



21 学校や社会のきまりを守ることは大切だと思いますか。

22 友達や家族との約束を守ることは大切だと思いますか。

23 いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。

24 相手の立場になって、その人の気持ちを考えるようにしていますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

63.4%

71.3%

33.5%

25.4%

2.6%

2.4%

0.5%

0.8%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

86.4%

81.7%

12.6%

17.2%

1.0%

0.7%

0.0%

0.3%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

81.2%

79.7%

15.7%

17.0%

2.6%

2.3%

0.5%

1.0%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

46.6%

45.3%

44.5%

46.9%

7.3%

6.2%

1.6%

1.5%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

6/11 K08 生活・学習意識調査



25 課題が終わったら、分かったことや学習のしかたについて、まとめておくようにしていますか。

26 自分の知っていることを結び付けながら考えるようにしていますか。

27 新しいことに挑戦するときは、わくわくしますか。

28 自分の考えたことよりも、相手のほうがよい考えをもっていると思ったときは、進んで自分の考えを変えるほうだと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

12.6%

10.4%

27.7%

32.7%

36.1%

36.2%

23.6%

20.7%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

37.2%

34.9%

42.4%

44.9%

14.7%

15.1%

5.8%

5.1%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

51.8%

46.0%

32.5%

37.2%

10.5%

12.0%

4.7%

4.8%

0.5%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

46.6%

45.2%

36.6%

42.0%

12.6%

9.5%

3.7%

3.2%

0.5%

0.1%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答
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29 他の人の気持ちや表情の変化に気がつきやすいほうだと思いますか。

30 思ってもいなかった出来事が起きたとき、なぜそうなったのかを考えるようにしていますか。

31 自分の考えたやり方や理由を、他の人の考え方も聞いて、見つめ直すようにしていますか。

32 努力が実って喜んでいる人を見ると、「頑張ったなあ」と感心することがありますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

49.7%

47.2%

30.4%

36.6%

14.1%

12.1%

5.8%

4.1%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

42.9%

40.5%

37.2%

42.4%

15.2%

12.4%

4.7%

4.6%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

39.8%

36.5%

42.9%

48.1%

15.7%

11.8%

1.6%

3.5%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

55.5%

49.2%

36.1%

39.2%

4.2%

7.4%

4.2%

4.2%

0.0%

0.0%

よくある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ほとんどない

無回答
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33 気になったことがあると、とことん調べたいと思いますか。

34 うまくいかないときには、なぜできないのかを考え、やり方を変えたり、次の方法を試したりしていますか。

35 「不思議だな」「もっと知りたいな」と思うことがありますか。

36 課題に取り組んでいる途中に､自分のやり方がうまくいっているか､自分で確かめながら取り組むようにしていますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

42.9%

36.1%

39.8%

44.8%

14.1%

14.8%

3.1%

4.1%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

40.8%

35.7%

45.0%

46.6%

10.5%

13.9%

3.7%

3.7%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

45.5%

41.9%

38.7%

39.9%

10.5%

13.3%

5.2%

4.9%

0.0%

0.0%

よくある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ほとんどない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

32.5%

25.8%

39.8%

45.0%

20.4%

21.7%

6.8%

7.4%

0.5%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答
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37 友達のしたことや言ったことに対して、なぜそれをしたり言ったりするのか理解できるほうだと思いますか。

38 嬉しそうな人や楽しそうな人が近くにいると、自分も嬉しくなったり楽しくなったりすることがありますか。

39 分からないことがあったときには、一度立ち止まって考え直すようにしていますか。

40 はっきりした答えが出るまで、ずっと考えるほうだと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

37.2%

33.0%

49.2%

50.7%

11.0%

12.6%

2.6%

3.4%

0.0%

0.3%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

63.9%

58.0%

24.1%

31.6%

8.4%

7.0%

3.7%

3.3%

0.0%

0.0%

よくある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ほとんどない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

37.2%

30.8%

43.5%

51.3%

15.2%

14.3%

4.2%

3.6%

0.0%

0.0%

している

どちらかといえば、している

どちらかといえば、していない

していない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

40.3%

32.2%

32.5%

37.5%

18.8%

23.2%

7.9%

6.9%

0.5%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答
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41 意見が分かれたときには、それぞれの立場に立って考えるほうだと思いますか。

42 困っている人や、つらそうにしている人を見ると、「大変だなあ」と思うことがありますか。

43 人の話をじっくりと聞くことで、自分の考えがまとまることがありますか。

44 身の回りにあるいろいろなことに興味をもつほうだと思いますか。

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

39.3%

33.2%

39.8%

44.4%

15.2%

16.6%

5.8%

5.7%

0.0%

0.0%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

60.7%

55.7%

30.9%

36.2%

5.8%

5.2%

2.6%

2.8%

0.0%

0.0%

よくある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ほとんどない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

34.6%

29.5%

48.7%

47.7%

12.6%

16.9%

4.2%

5.9%

0.0%

0.1%

よくある

どちらかといえば、ある

どちらかといえば、ない

ほとんどない

無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年

市

45.0%

40.4%

38.2%

37.7%

12.6%

16.2%

4.2%

5.6%

0.0%

0.1%

そう思う

どちらかといえば、そう思う

どちらかといえば、そう思わない

そう思わない

無回答
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